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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην υπ. Αρ. 5422/27-06-2024 ερώτηση του βουλευτή κ. 

Στυλιανό Φωτόπουλο.

Σχετικά με την υπ’ αρ. 5422/27-06-2024 ερώτηση του βουλευτή κ. Στυλιανό 
Φωτόπουλο της Κ.Ο. της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ με θέμα «Μεγάλες αναπτυξιακές διαφορές 
στη δυναμική σε περιοχές της βόρειας Κρήτης σε σχέση με τη νότια και ανατολική»:

Όσον αφορά τα Υδραυλικά Έργα:

Ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης (Ο.Α.Κ. Α.Ε.) ως φορέας υλοποίησης και 
μετέπειτα διαχείρισης σημαντικών υδραυλικών έργων στην Περιφέρεια Κρήτης εξασφαλίζει 
την παροχή ποσοτήτων νερού ύδρευσης και άρδευσης στις περιοχές αρμοδιότητάς του. 
Παράλληλα σχεδιάζει και υλοποιεί όπου είναι εφικτό την επέκταση των ανωτέρω δικτύων 
ώστε να ενισχύσει την κάλυψη των αναγκών νέων περιοχών σε ύδρευση και άρδευση, 
συμβάλλοντας στην οικονομική ανάπτυξη των περιοχών αυτών (αύξηση της γεωργικής 
παραγωγής, εξασφάλιση της κάλυψης των αναγκών σε νερό ύδρευσης νέων τουριστικών 
μονάδων κ.α.).

Παρά το γεγονός αυτό, ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης έχει ολοκληρώσει από το 
2021 το «ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (MASTER PLAN) ΤΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΡΗΤΗΣ» το οποίο αποτελείται από τα τμήματα:

- ΤΜΗΜΑ Y1: «Εκπόνηση Γενικού Διαχειριστικού Σχεδίου (Master Plan) Ύδρευσης 
- Άρδευσης νήσου Κρήτης»

- ΤΜΗΜΑ Υ2: «Εκπόνηση Γενικού Διαχειριστικού Σχεδίου (Master Plan) Έργων 
Αντιπλημμυρικής Προστασίας νήσου Κρήτης».
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Σύμφωνα με τα τεύχη δημοπράτησης του ανωτέρω σχεδίου, το αντικείμενο του 
τμήματος Υ1 περιλάμβανε 

Α) Την απογραφή της υπάρχουσας υποδομής σε υδραυλικά έργα.

Β) Την ειδική διαχειριστική μελέτη για τη νήσο Κρήτη

Μετά την επεξεργασία των δεδομένων, έγινε ο προσδιορισμός μέτρων και δράσεων 
διαχείρισης των υφιστάμενων υδατικών πόρων υπό εκμετάλλευση καθώς και νέων έργων 
αξιοποίησης υδατικών πόρων με ανάλυση εναλλακτικών λύσεων ανά ενότητα που 
παρουσιάζει έλλειμμα. 

Τα ανωτέρω στοιχεία αποτυπώνονται στην Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων που αποτελεί και το τελικό στάδιο του Σχεδίου Διαχείρισης. 

Στο κεφάλαιο 4.3 της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
masterplan, αναφέρονται, μεταξύ άλλων, στοχευμένες δράσεις για την πρόληψη ή την 
αντιμετώπιση προβλημάτων διαχείρισης νερού άρδευσης στην περιοχή κάθε Δήμου.

Ο Ο.Α.Κ. Α.Ε. εξάλλου ως φορέας εποπτευόμενος από το Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, ενισχύει συχνά τις προσπάθειες των Δήμων της Κρήτης, μέσω προγραμματικών 
συμβάσεων, ώστε να υλοποιήσουν έργα για το οποία δεν διαθέτουν το απαιτούμενο 
προσωπικό ή την κατάλληλη εμπειρία (ενδεικτικά αναφέρεται η συμβολή του στην 
κατασκευή του δημαρχείου Σητείας, στην ολοκλήρωση της μελέτης του Αστυνομικού 
Μεγάρου Ρεθύμνου, σε υδραυλικά έργα και έργα ανάπλασης Δήμου Ανωγείων).

Όσον αφορά τα Συγκοινωνιακά Έργα:

1. Ολοκληρώθηκε από τον Ο.Α.Κ. Α.Ε. , το 2019 , η κατασκευή του οδικού τμήματος 
Αγ. Βαρβάρα – Απομαρμά- Αγ. Δέκα (Καστέλι)  του Νότιου Οδικού Άξονα Κρήτης 
(Ν.Ο.Α.Κ.), με σοβαρές θετικές συνθήκες ανάπτυξης νότια του νομού Ηρακλείου .

2. Αυτή την περίοδο , με Διευθύνουσα Υπηρεσία τον ΟΑΚ ΑΕ και Προϊσταμένη 
Αρχή την Διεύθυνση Οδικών Υποδομών του ΥΠΟΜΕ είναι σε εξέλιξη η σύμβαση 
εκπόνησης της μελέτης με τίτλο : «Λοιπές μελέτες ολοκλήρωσης του οδικού άξονα Αγ. 
Βαρβάρα – Αγ. Δέκα – Βιάννος – Ιεράπετρα – Παχειά Άμμος. Τμήμα Προτόρια – Αγ. Δέκα» 
που αποτελεί τμήμα του Ν.Ο.Α.Κ. και διασχίζει το νότιο τμήμα του νομού Ηρακλείου.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Α.Κ. Α.Ε.

Αριστείδης Παπαδογιάννης



Ακριβές Αντίγραφο
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Παπαδογιάννης Αριστείδης
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